

我省普通中专招生意见出台 春季招收学生 一律免试入学

昨天,我省2012年中专招生意见出台,春季招生即将启动,招收学生一律免试入学;报考五年一贯制和“3+2”分段制专科的考生,须参加今年的中招文化课考试。

普通中专招生,分春季招生和秋季招生。春季招生即将启动,往届高中毕业生可持学历证明、身份证或户口簿直接到中专学校报名,也可通过河南省普通中等专业学校招生服务平台(http://zzlq.heao.gov.cn)选报学校。普通中专春季招收的新生一律免试入学。

秋季招生,包括五年一贯制和“3+2”分段制专科、小中专和大中专。

报考“五年制”和“3+2”的考生,须参加2012年全省高中阶段招生文化课考试,考生原则上需到户口所在县区报名,每个考生可选报两个学校。报考幼师专业和师范类“五年制”、“3+2”的考生要求未婚,年龄原则上不超过18周岁(1994年9月1日后出生);报考其他专业的考生不限婚否和年龄。

另外,应届初中毕业生均可报考小中专。参加中招文化课考试的应届初中生可报两个小中专志愿,不参加中招文化课考试的可通过“河南省普通中等专业学校招生服务平台”选报学校,也可直接与学校联系报名。

高中毕业或具有同等学力考生可选报大中专,带上高中学历证明或高考准考证及身份证,可直接到中专学校报名,也可通过“河南省普通中等专业学校招生服务平台”报名。

按“五年制”和“3+2”招生,从参加今年中招文化课考试并达到一定分数要求的考生中择优录取。

(《河南商报》供稿)

我省出台新规 明确全日制学校征兵政策 男生年满十八周岁 必须进行兵役登记

据大河报消息 26日,在全省加强学校征兵工作会议上,我省出台的《各级各类学校征兵工作实施办法》(讨论稿)(以下简称办法)。该办法进一步明确规范了普通高校、普通高级中学、普通中等职业学校(含普通中专、职业高中、技工学校)等全日制公办及民办学校征兵的程序、范围、条件和报名办法。这是我省首次以立法形式规范各级各类学校征兵工作。

办法规定,每年5月31日前,学校必须组织当年12月31日以前年满十八周岁的男生进行兵役登记或核验。年满十七周岁的男性学生,根据个人志愿也可进行登记。

新生入学、毕业生发放毕业证时,学校应把兵役登记证作为基本资格审验,达到法定兵役登记年龄未参加兵役登记的男性学生,经教育补充登记后,再办理入学手续或发放毕业证书。经教育仍拒绝登记或兵役登记证上有“拒绝履行兵役义务”结论的,新生不办理入学手续,毕业生不发毕业证书按肄业办理。

征兵开始后,被确定为应征对象的不按规定到县级征兵办报名应征的,视为拒绝、逃避征集,并按相关规定视情节给予警告、严重警告、记过、记大过、开除学籍等处理。

普通高校在校应征入伍服义务兵役后,学校应保留其学籍,直至退出现役后2年内。退役后选择复学或被批准入伍后因身体原因退回(含因身体原因不宜继续在部队服役提前退役),所在学校应恢复其学籍,并妥善安排学业。对因政治、思想原因被部队退回,服役期间受到除名、开除军籍处分或劳动教养、判刑的,不予安排复学,取消学籍。

“被告人未赔偿获轻判,审判长称‘眼睛花判错了’”后续

“眼花”说法站不住脚 已发现其受贿线索

核心提示

一起交通肇事案致三死两伤,在受害人未获赔偿的情况下,陕县人民法院以“被告人积极赔偿受害人家属部分经济损失90万元”为重要依据,对肇事司机“从轻处罚”。陕县人民法院刑事审判庭副庭长水涛称自己“眼睛花”,才将案件“判错了”。记者获悉,水涛目前已因涉嫌受贿被移交司法机关,成为河南出台错案终身追究制后首个被追责的法官。

法官称“眼花”,枉法错判案

2011年9月16日清晨,去年9月,连霍高速三门峡境内发生一起交通事故,致三死二伤,交警部门认定,肇事司机杨新华负全部责任。

但受害人还未获赔偿,陕县法院就以“被告人积极赔偿受害人家属部分经济损失90余万元”为重要依据,对肇事司机“从轻处罚”,判处有期徒刑两年。

陕县人民法院负责本案的法官水涛说,认定被告

人积极赔偿,是因为负责审理该案民事部分的三门峡市湖滨区人民法院提供了赔偿证明,该“赔偿证明”中称:“据被告人称:能够及时赔付赔偿款近90万元。”

判决中,陕县法院以湖滨区人民法院出具的赔偿证明为依据,把被告人“能够赔付”,改为被告人“积极赔偿”。对此,水涛表示,判决和事实不符,主要是因为湖滨区人民法院提供的赔偿证明表述含糊,而当时他“眼花”,才判错了。

“眼花”的说法站不住脚,已发现其受贿线索

记者4月25日看到了湖滨区人民法院出具的这份赔偿证明。证明说“目前,我院对此案尚未审理终结,据被告人称能够及时赔付被告家属赔偿款近90万元。”

据翟二民介绍,他曾经多次拒绝水涛以及被告杨新华律师出赔偿证明的要求,但是陕县人民法院最后以公函的形式要求湖滨区人民法院案件审理情况,他才开了所谓的“赔偿证明”,但没有已经赔偿90万元的意思。

陕县人民法院对这起案件再审后认为,原审存在三大错误:

在三门峡市湖滨区人民法院出具的公函不能证实被告人杨新华及其亲属已经赔偿被害人及亲属90万元的情况下,原审认定被告人杨新华积极赔偿,属认定事实错误。

原审在已经查明被告人杨新华应承担事故全部责任的前提下,却在论理部分写成被告

人杨新华承担事故主要责任,属表述错误。

原审认为被告人杨新华具有自首情节依法可以“从轻处罚”,却作出了“减轻处罚”判处有期徒刑二年的判决,属适用法律错误。

4月21日,主审法官水涛被采取强制措施,移送司法机关。据相关部门介绍,他们已经部分掌握了水涛受贿的线索。

河南财经政法大学教授邸瑛琪认为,“眼花”非法官惊慌之下的口不择言,而是经过深思熟虑后的一个托辞。水涛想用“主观的非故意”掩盖“主观故意”,掩盖自己的枉法裁判。

三门峡市中级人民法院副院长刘胜利的说法印证了邸瑛琪的判断:“湖滨区人民法院翟二民的赔偿证明是3月1日出具的。但早在2月28日,陕县法院合议庭已经合议,采信了90万元赔偿已经到位的证据。”

(据新华社郑州4月27日专电)

新乡一职业技术学院要求女生签承诺书

禁穿超短裙禁收异性礼品

核心提示

“不在校园内穿情侣装、吊带、超短裙;不接收或给予异性食品、礼品;不与异性以任何理由外出聚会饮酒……”4月26日,记者了解到,新乡一家职业技术学院日前向校内女生发出《女生与异性交往自律承诺书》,因为内容特殊、敏感,引起该校女生热议。

反映:女生承诺书有点雷

这家职业技术学院位于新乡市308线附近,距市区30多里,学校比较偏僻,附近都是农田。学校包括中专、大专,虽然中专、大专教学单位已分开,但学生们平时上课、食堂、宿舍都在一起。

争议:男生为什么不签

记者在该校采访时,大多数女生对校方的此项管理手段表示理解。电子商务专业的一名女生告诉记者:“我们班的女生都签了,觉得没有什么不好的,只是为什么只让我们女生注意规范言行,男生为什么不签?”

也有学生认为,自己是成年人了,不能把用在中学生身上的规则搬到自己身上。其中一

据该校女生介绍,4月16日晚上,学校的很多女生陆续收到班主任发的《××系女生与异性交往自律承诺书》。承诺书内容7条,包括不在校园内穿情侣装、不接收或给予异性礼物、不与异性在楼下长时间逗留等内容。

名女生说:“真弄不懂弄这个《承诺书》的领导是怎么想的,这完全不适合新时期的我们,情侣关系不算正常关系吗?我们老大不小了,早恋实在是太晚了,说不要早婚还差不多!”

“签还是不签呢?万一哪天和一个男生撞衫了,会被按照穿情侣装处理吗?”一名学生在微博上留言。

回应:防止误导低年级学生

“我们的初衷是想好好引导、教育学生,更好地保护女生安全、健康地成长。”该校学生处处长接受记者采访时说,校方不干涉自由恋爱,但要文明交往。这个文件主要针对总在公共场合搂搂抱抱的情侣。

据朱处长介绍,该校共有15000多名学生,学生年龄从15岁到24岁不等,年龄层次拉开得比较大。

“校方是针对学校的现实情况制定的。高年级学生的不文明行为,很可能影响低年级学生,他们有的才十四五岁,模仿力很强,比较容易受影响,很容易形成跟风现象。”朱处长说,现在天气越来越热,女生们穿得也越来越暴露。“虽然女生只占三分之一,但从我们综合其他学校案例,结合本校以往事件来看,做好女生教育,可以避免很多问题。”(据《东方今报》)

罂粟苗当青菜卖 一捆只要5毛钱

因非法种植4000多株罂粟
封丘一男子被抓

据河南商报消息 罂粟苗当青菜卖,您听说过吗?近日,封丘警方破获一起非法种植罂粟苗案,收缴罂粟苗4000多株。犯罪嫌疑人称,他种罂粟苗“当青菜卖,一捆5毛钱”。

罂粟有什么功用、危害,销售、使用罂粟有什么规定……这些,您了解吗?

事件

罂粟苗当青菜卖,一捆5毛钱

您会在菜摊前看见菠菜、上海青、油菜等青菜,但您见过把罂粟苗当青菜卖的吗?

4月24日,河南省封丘县公安局新浪官方微博@平安封丘发微博称,封丘县公安局荆隆宫派出所破获一起非法种植罂粟案,收缴罂粟苗共计4312株。

犯罪嫌疑人王某称,他种植罂粟是为当青菜出售,每捆5毛钱。

26日下午,封丘县公安局工作人员称,4月17日早上,该局荆隆宫乡派出所民警在荆隆宫乡后桑园村集市上,发现当地村民王某在路边摆成捆的罂粟苗出售。

王某称,他知道罂粟的危害,想着只要不吸食制毒,当菜种就没啥。“每捆只要5毛钱,家里菠菜地里还有不少。”

随后,经实地勘查,在该村村干部见证下,民警将王某种植的罂粟苗全部铲除。

警方称,王某因涉嫌非法种植毒品原植物罪被警方取保候审。目前此案正进一步处理。

背景

我国严厉禁止非法种植罂粟

封丘警方介绍,我国历来严厉禁止非法种植罂粟、大麻等毒品原植物。

根据我国《刑法》规定,非法种植罂粟、大麻等毒品原植物的,一律强制铲除。种植罂粟500株以上不满3000株或者其他毒品原植物数量较大的,处五年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金;非法种植罂粟3000株以上或者其他毒品原植物数量大的,处五年以上有期徒刑,并处罚金或者没收财产。

对于非法种植500株以下罂粟的,按我国《治安管理处罚法》规定,会被处10日以上15日以下拘留,可以并处3000元以下罚款;情节较轻的,处5日以下拘留或者500元以下罚款。

链接

罂粟有药用价值 使用、销售有严格规定

郑州大学第二附属医院中医科主任罗凤萍称,罂粟汁液中含有多种生物碱、吗啡等成分,具有兴奋、镇痛、止咳等作用,罂粟壳同样具有药用价值,也可用于治疗久泻、久咳等。

她介绍,在古代,罂粟可以作为中药来使用。因长期应用会致人上瘾,且致慢性中毒,“现在基本上不作为中药来使用。”

而对于罂粟壳在药店的销售,郑州市食品药品监督管理局则表示,按相关规定,被指定的具有《药品经营许可证》、GSP证书的中药饮片零售药店可以经营罂粟壳。“指定的中药饮片经营门市部应凭盖有乡镇卫生院以上医疗单位公章的医生处方零售罂粟壳(处方保存三年备查),不准生用,严禁单味零售。”

温馨提示
鹤壁供电公司电费结清时间为当月25日之前,设有结清电费的客户可登录95598网上营业厅或支付宝,也可到就近的“交付点”、邮政电子商务电费代收点交纳电费,以免因欠电费给您的生活带来不便。详情请询95598